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化学科试题

分值 100分  时量 90分钟  命题人    
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相对原子质量 H 1  N 14  C 12  Cl 35.5     Na 23  Mg 24  S  32    O 16  Cu  64  F  19    Ca  40    Fe 56    

选择题（本题包括16小题，每小题3分，共48分。每小题只有一个选项符合题意。）

1．下图各为元素周期表的一部分(数字为原子序数)，其中X为35的是（    ）
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    A                 B               C                D
2．下列结论正确的是（    ）            

  ①粒子半径：S2－＞Cl＞S            ②氢化物稳定性：HF＞HCl＞PH3；

  ③离子还原性：S2－＞Cl－＞Br－＞I－   ④单质氧化性：Cl2＞S； 

[image: image4.jpg]ziyuanku.com



  ⑤酸性：H2SO4＞HClO4 　            ⑥碱性强弱：KOH＞NaOH＞Mg(OH)2
   A．①           B．③⑥        C．②④⑥        D．①③④

3、可以用来鉴别乙烷和乙烯，还可以用来除去乙烷中乙烯的操作方法是

A.将混合气体通过盛有水的洗气瓶     B.将混合气体通过盛有足量溴水的洗气瓶

C.将混合气体通过盛有硫酸的洗气瓶   D. 将混合气体通过盛有澄清石灰水的洗气瓶
4、一般地，同一主族的元素最外层电子数相同，其单质及其化合物具有相似的化学性质，下列关于同主族元素所形成物质的性质的推理中，正确的是

A.钠与氯气反应能形成离子键，故钾与氯气反应也能形成离子键

B.氯气能置换出NaBr溶液中的溴，故F2能置换出NaCl溶液中的氯C.Li在氧气中燃烧生成Li2O，故Na在氧气中燃烧生成Na2O

资*源%库 ziyuanku.comD.C在自然界有稳定的单质存在，故Si在自然界也有稳定的单质存在
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5、制备硅单质时，主要化学反应如下：

[image: image17.png]


①SiO2 + 2C ===== Si + 2CO↑ ② Si + 2Cl2 ===== SiCl4
③SiCl4 + 2H2 ====== Si + 4HCl

下列对上述三个反应的叙述中，不正确的是

A.①③为置换反应         B. ①②③均为氧化还原反应

C.②为化合反应           D.三个反应的反应物中硅元素均被还原

6、在无色透明的溶液中可以大量共存的离子组是

A. H+ 、K​​​+ 、Fe2+ 、NO3-   B.OH-、Cl-、Na+、NH4+
资*源%库C.Cu2+、NO3-、OH-、Cl-     D. Mg2+、K​​​+ 、Cl-、NO3-
7、难溶于水而且比水轻的含氧有机物是

WWW.ziyuanku.com①硝基苯 ②苯 ③溴苯 ④植物油 ⑤乙醇 ⑥乙酸乙酯 ⑦乙酸

A.②④⑥⑦    B.①②③④⑤    C.④⑥    D.①②③

8、下列关于能量转换的认识中不正确的是

A.电解水生成氢气和氧气时，电能转化为化学能

B.白炽灯工作时，电能全部转化为光能

C.煤燃烧时，化学能主要转化为热能

D.绿色植物进行光合作用时，太阳能转化为化学能

9、下列各组物质中，互为同分异构体的是

A.白磷和红磷       B.CH3CH2CH3和CH3CH2CH2CH3
C.CH3CH(CH3)CH2CH3和CH3CH2CH(CH3)CH3
D.CH3CH(CH3)CH2CH3和CH3CH2CH2CH2CH3
10．下列离子方程式正确的是
  A．Fe(NO3)2溶液中滴入一定量盐酸：3Fe2++4H++NO3－＝2H2O+NO↑+3Fe3+
  B．向氯化铵的溶液中加入足量浓NaOH溶液并加热：NH4++OH－[image: image5.png]


 NH3·H2O

  C．Ba(OH)2溶液与H2SO4溶液混合产生沉淀：Ba2＋+ SO42－＝BaSO4↓

  D．往NaOH溶液中通入过量SO2：SO2+2OH－＝SO32－ +H2O

11、下列关于反应速率和反应平衡的说法中，错误的是

A.反应速率用于衡量化学反应的快慢

B.决定反应速率的主要因素是反应物的性质

C.可逆反应达到化学平衡时，正、逆反应速率都为0

D.增大反应物浓度，提高反应物的温度都能增大反应速率

12、可逆反应2A(g)+3B(g)
[image: image6.wmf]«

2C(g)+D(g)在四种不同条件下的反应速率分别为：

①v(A)=0.5mol·L-1·s-1；②v(B)=0.6 mol·L-1·s-1；③v(C)=0.35 mol·L-1·s-1；
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④v(D)=0.4 mol·L-1·s-1，则该反应在不同条件下反应速率最快的是

A.①          B.②          C.③         D.④

13、下列反应中，属于氧化还原反应同时又是吸热反应的是

A.Ba(OH)2·8H2O与NH4Cl反应        B.铝与盐酸反应

C.灼热的炭与CO2反应                 D.甲烷与O2的燃烧反应

WWW.ziyuanku.com[image: image18.jpg]E L 30




14、下列装置可以组成原电池的是
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A.                   B.             C.                 D.

15、下列排列顺序正确的是

A.离子半径：Al3+>Mg2+>F-              B.热稳定性：HI>HBr>HCl>HF

C.酸性：H2SiO3<H3PO4<H2SO4<HClO4    D.碱性：Al(OH)3>Mg(OH)2>NaOH

16 向50mL 18mol/L的H2SO4溶液中加入足量的铜片并加热，充分反应后，

    转移电子的物质的量为（     ）

A．大于1.80 mol   
                  B．等于0.90 mol

C．在0.90 mol和1.80 mol之间          D．小于0.90 mol

二、（本题包括３小题，共２２分）

17、W、X、Y和Z都是周期表中短周期元素，已知：

①W的阳离子和Y的阴离子具有相同的核外电子排布，W、Y能组成两种离子化合物；

[image: image8.jpg]ziyuanku.com



②Y和X属同周期元素，它们能形成两种常见的化合物；

③X和Z不在同一周期，它们能形成许多种化合物；

④W和X、Y、Z四种元素能形成一种水溶液显碱性的化合物；

（1）W元素是           ； 

（2）Y和Z形成的两种常见化合物的分子式是        和         。

（3）写出W、X、Y、Z四种元素形成的化合物与盐酸反应的离子方程式

（4）写出X和Z形成的一种六元环状的具有芳香气味的液态化合物跟液溴在溴化铁作用下反应的化学方程式：                                                            
18、有一固体混合物，可能由Na2CO3、Na2SO4、CuSO4、CaCl2、NaCl等混合组成，为了检验它们，做了如下实验。

（1）将固体溶于水，搅拌后得到无色透明溶液；

（2）往此溶液中滴加硝酸钡溶液，有白色沉淀生成；

（3）过滤，将沉淀置于稀硝酸中，发现沉淀全部溶解，试判断：

ziyuanku.com固体混合物中肯定有                     ；可能有              对可能有的物质，可采用往滤液中滴加             试剂的方法来检验。

操作（3）中反应的离子方程式                                         。

19 现有4种有机物：A.乙烯 ，B.乙醇，C. 乙酸，D.，.乙酸乙酯。
在上述4种有机物中（填写字母，每空只填一个字母）：
具有酸性且能发生酯化反应的是          。
既能发生加成反应，又能发生聚合反应的是          
三、（本题包括4小题，共３０分）
20 氨是最重要的氮肥,是产量最大的化工产品之一。其合成原理为:
N2(g)+3H2(g) [image: image9.png]


2NH3(g)　ΔH=-92.4 kJ·mol-1。，
在定容2升密闭容器中,使2 mol N2和6 mol H2混合发生反应，平衡时N2转化率为20％:

当反应达到平衡时,H2的浓度是　　　　
目前工业上有一种方法是用CO2来生产燃料甲醇。为探究该反应原理，进行如下实验：在容积为1L的密闭容器中，充入1molCO2和3molH2，在500℃下发生发应，

CO2(g)+3H2(g)  [image: image10.png]


   CH3OH(g) + H2O(g)

实验测得CO2和CH3OH（g）的物质的量（n）随时间变化如下图1所示：

从反应开始到平衡，氢气的平均反应速率v（H2）＝_________________

500℃达平衡时，CH3OH(g)的体积分数为        。 

21 已知铁生锈的过程为：Fe → Fe(OH)2 → Fe(OH)3 → Fe2O3·xH2O。又知草酸（H2C2O4）分解产生CO等气体
某化学小组为测定两种不同生锈铁片的组成（设只含有铁和Fe2O3·xH2O），进行了以下探究，请你参与并完成对有关问题的解答。


资*源%库
（1）甲同学利用草酸分解产生的混合气体和下图所示装置测定其中一种锈铁的组成。

主要操作为：取锈铁样品12.6 g置于装置C的硬质玻璃管中，加热完全反应后得到固体的质量为8.4 g，装置D增重8.4 g。

草酸（H2C2O4）分解的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

（2）乙同学在甲同学装置的基础上将装置D换成装浓硫酸的洗气瓶（装置E，此装置图略），经改进后，重新按甲同学的操作和样品取用量进行实验，若完全反应后得到固体的质量仍为8.4 g，而装置E增重1.8 g，则x =          ；m(Fe):m (Fe2O3·xH2O) =            
22 如右图在试管甲中先加入2ml 95%的乙醇，并在摇动下缓慢加入2ml浓硫酸，充分摇匀，冷却后再加入2g无水乙酸（CH3COOH）。将试管甲固定在铁架台上，在试管乙中加入5ml饱和碳酸钠溶液，按右图连接好装置进行实验，当试管乙中有明显现象时停止实验。试回答：

写出试管甲中发生反应的化学方程式：                                  。

该实验中球形管丙的作用是                                           。


23次磷酸H3PO2是一种强还原剂，将它加入CuSO4水溶液，加热到40～50℃，析出一种红棕色的难溶物A。经鉴定：反应后的溶液是磷酸和硫酸的混合物；X射线衍射证实A中各元素的原子个数相等；A的主要化学性质如下：
①．温度超过60℃，分解成金属铜和一种气体；
②．在氯气中着火；
③．与盐酸反应放出气体。
（1）．A的化学式为                

（2）．A的生成反应方程式为                                                                            
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衡阳县一中2016年上学期高一期末考试化学科答卷 
	座位号

	
	


一 将选择题的正确答案填入下列空格中 （共48分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二 填空题 （每空２分共２２分）

17、（1）            ；    （2）           和             。

（3）                                                                          
（4）                                                            
18、肯定有                     ；可能有              

                                                                            。

                                                                            。

19                   。                                       
三、（本题包括4小题，共３０分） 
20 　　　　   v（H2）＝_________________  CH3OH(g)的体积分数为            。 

21 （1）                                                         。
（2）x =            ；m(Fe):m (Fe2O3·xH2O) =            
22 ：                                        。
                                                  。

23．                                                                                                                       
高一化学试卷第二学期期末考试　参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	D
	C
	B

	A
	D
	D
	C
	B
	D
	A
	C
	D
	C
	D
	C
	D


二、

17、（1）Na

（2）H2O;H2O2
（3）HCO3- + H+ == CO2↑ + H2O

（4） 
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18、Na2CO3  ;NaCl；AgNO3溶液
BaCO3 + 2H+ = Ba2+ + CO2↑ + H2O
19、C  A

三
20    ２.４mol/L   0.225mol/(L·min).  30﹪
21　 (１)H2C2O4[image: image13.png]


CO↑ + CO2↑ + H2O　　(２)　２　　２：７

22
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防止倒吸

23  CuH 

4CuSO4＋3H3PO2＋6H2O＝4CuH＋3H3PO4＋4H2SO4（2分
加热
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